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SOLUTIONS DE QUESTIONS PROPOSEES.

2085.

(1907, p. 528.)

Soient U et V deux quadriques ayant en commun une
droite y; soit § une génératrice de U du méme systéme
quey, soita une génératrice de V du méme systéme que v;
un plan passant par y contient encore une génératrice x
de U, une génératrice y de V; les deuxr plans (x, B)
et (y, B)se coupent suivant une droite z: quel est le lieu
de cette droite lorsqu’on fait varier le plan mené par'y?

(G. F)
SOLUTION

Par M. M. TETU.

Les deux faisceaux de plans d’arétes 2, 3 sont respecti-
vement homographiques au faisceau d'arétes y. Donc, 'inter-
section de deux plans correspondants a pour lieu une
quadrique passant par « et . De plus, cette quadrique passe
par I'intersection des deux génératrices x et y, dont le lieu
est la cubique gauche commune aux deux quadriques U et V,
laquelle rencontre d’ailleurs en deux poinls chacune des
droites « et 3. La quadrique lieu est ainsi bien définie.

M. Térv.

Autres solutions de MM. Bros et TABACOFF.

2087.

(1908, p. 48.)
Intégrer Uéquation différentielle
A(x)yr—A'(z)yy' + C(z)y*= H(x),
avec la condition
A'!

H=CA— .
R



(573)
A et C sont des fonctions arbitraires de z. A' est la
dérivée de A.
(PI1ERRE FAVRE.)
SOLUTION

Par M. PARnobp.

On a
, AyZz=ay—H(r2—A)
}/: ‘zA .
Posons
1+ 12
V=07 ‘/K’
d’on
3 1= &
Vir—A=——VA
et

. =)t 1+ 72 A’
)’"‘T\/X—’_ q2 —‘/7—\'"

Portons ces valeurs dans 'expression de y' et simplifions;
il vient

done

lo;;t::'),f____V—"Hn’a".
A

Autre solution par M. J. Rosk.

2088.

11907, p. 4S8.)

La tangente et la normale en un point M d’'une ellipse
de centre O rencontrent le grand azre en T et N : 1° la
perpendiculaire abaissée de T sur OM enveloppe une
ellipse; 2° la paralléle menée par N a OM est normale a
une ellipse fixe.

(E.-\. BARISIEN. )

SOLUTION
Par M. TETL.

1° Soit P I'intersection de la perpendiculaire abaissée de M
sur le grand axe avec le cercle directeur; soit M’ son inter-
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section avec la perpendiculaire abaissée de T sur OM. Les

M’
P

0 N H T

9

N

angles POH, MOH étant respectivement complémentaires de

M'H PH o«
PH " MH ™ &’
Donc ’enveloppe de TM’ est le lieu du point M’, qui est une
ellipse.
2° Considérons I'ellipse comme projection de son cercle
principal; la normale en M est la projection de la droite PN N/,
et 'on a
NP
NN = consl.

Menons par N la paralléle a OP : NQ; on a

NQ ,

PO = const.,
d’ou

NQ = const.

Donc cette droite enveloppe une hypocycloide a quatre
rebroussements, donc sa projection enveloppe une développée
d’ellipse.

Autres solutions par MVM. BEerTo, Bouvaist, Bratu, Bros,
GAEDECKE, LEz, RETALY, J. RoOSE.



(575)

2091.

(1908, p. 96.)

Le nombre n étant supposé impair, démontrer que, si
sin nzx
i

Uon évalue la quantité
sinx

en fonction de cosx, Uex~

pression obtenue est un produit de deux facteursrationnels.
Que représente chacun de ces facteurs ?

(G. F.)

SOLUTION
Par M. R. BouvaisrT.

z . . .
est, quel que soit n, une fonction ration-
x

Sfecosz) =

K=
nelle de cosz; elle s'annule pour z = - K prenant les

sinn
sin

n —1 valeurs 1,2, ..., n —1.
Si n est impair, les n—1 racines de
fleosz)=o0

sont deux & deux opposées, puisque

i
€c0S —— = —CO

(p<n).

S(n —p)n
n

f (cosz) est par suite un produit de deux facteurs rationnels
fi (cosz) et fy (cosx), le premier ayant pour racines

= 2T n—i
COS —» COS —, RN cos
n n

le second




